

迎宾路第二小学小记者站专版

不能吃的“豆腐块”

本报小记者(迎宾路第二小学5年级2班) 宫通远



学叠“豆腐块”

2月24日,我们迎宾路第二小学晚报小记者参观了沧州市运河区九河西路消防救援站。

在消防员叔叔的介绍中,我们认识了链锯、一级防化服、消防救生照明线等消防救援装备。

之后,在消防员叔叔的带领下,我们前往他们的寝室。这时,祁老师说:“同学们,我们马上就能看到‘豆腐块’了!”我心想:豆腐块?难道消防员叔叔的寝室里给我们准备了特色小吃?

带着疑惑,我走进消防员叔叔的寝室,环顾四周,连豆腐渣都没找到。

“这里哪有豆腐块啊?”一名小记者疑惑地问。消防员叔叔听了先是一愣,接着指着床上的被子笑着说:“这就是啊!我们说的‘豆腐块’不是咱们吃的豆腐,而是叠得像豆腐块似的被子。”

后来,消防员叔叔问:“谁

来体验一下叠‘豆腐块’?”我听了“噌”一下把手高高举起。消防员叔叔选中了我。

消防员叔叔先把一床叠好的被子拆开,然后开始现场教学。说实在的,热爱军事的我对这个还是有点了解的,可一上手操作才发现真难!首先是捏印儿,这个宽度可是有讲究,宽了窄了都无法把被子叠好;然后是对折,这一步要小心谨慎,一定要按着上一步捏好的印儿进行对折;接下来是对齐、铺平、捏角,大概需要七八个步骤才能把被子叠好。

在消防员叔叔手把手地教导下,我终于叠好了那床被子,此时已是头上冒汗。一名小记者见了惊讶地说:“这个被子是真的被叠成的啊!我一直以为是模型或有夹板呢!”

这次参观采访让我感触很深。

校长寄语



我校秉承“以人为本,拾级而上,培养人格健全、全面发展的现代人”的办学理念,树立“志行”核心文化,筑牢立德树人之本。立志立人,尚志尚行,在“培志”和“笃行”的融合教育中,打造一支尚德励志、求真践行的教师队伍,用心培育博学笃志、知行合一的新时代好少年。志存高远,敦行至善,我们将用美德美行践行校训——世界因我而美丽!

——迎宾路第二小学校长

张钢

星星点灯



见识消防装备

消防员叔叔给我们介绍了一些消防救援装备。其中有一个是无齿锯。我听到名字就很疑惑:难道是一个大大的电锯?等消防员叔叔把无齿锯拿出来,我们发现,原来无齿锯是没有齿的齿轮,像一个大圆盘。消防员叔叔还让我们摸了摸呢。

之后,消防员叔叔拿出一个叫热成像仪的物品,说这个东西可以在浓浓的烟雾中找到被困的人。

在消防员叔叔的讲解中,我们还认识了八字环、吊带、一级防化服等消防救援装备。

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 孙卓然

大开眼界

一进大门,我们看到了一辆辆排列整齐的消防车。消防员叔叔详细给我们讲解了每辆消防车的主要功能,还给我们展示了车里的装备。我大开眼界。

之后,我们参观了消防员叔叔的寝室,看到那被子叠得整整齐齐,像一个个“豆腐块”。消防员叔叔还给我们演示了怎么叠“豆腐块”呢。

这次小记者活动,我收获满满。

本报小记者(迎宾路第二小学4年级4班) 代小玉

本版摄影:摄影

探秘“火焰蓝”

本报小记者(迎宾路第二小学6年级2班) 高梦雅

2月24日下午,我们迎宾路第二小学晚报小记者走进九河西路消防救援站探秘。

在消防员叔叔的介绍中,我们见识了八字环、D形环、O形环、吊带、一级防化服、热成像仪、便携式照明灯等消防救援装备。

消防员叔叔还给我们讲解了热成像仪的功能,比如着火了,现场有烟雾什么都看不见,可以借助热成像仪来救被困的人。

我们还见识了34米登高平

台消防车。消防员叔叔介绍说,登高平台消防车上有一个救生气垫,救生气垫大概3分钟到5分钟内就可充好气,实施救援。

我们还参观了部分消防救援车。消防员叔叔指着一辆消防救援车说,这辆车能载30吨的水,可以载6人。

之后,我们来到消防员叔叔的寝室,学习怎样叠“豆腐块”被子。

这次小记者活动非常有意义,让我们在轻松愉快的氛围中学到了许多消防知识。

向消防员叔叔致敬

本报小记者(迎宾路第二小学4年级1班) 陈梓昕

2月24日下午,我近距离了解了消防员的工作,特别激动,因为我以前都是在电视上看到消防员叔叔在火海中穿梭。

走进消防救援站的大门,映入我们眼帘的是一辆辆红色的消防车。我们注意到,消防员叔叔们身穿蓝色的警服,看上去帅气挺拔。

消防员叔叔给我们介绍了一些消防救援装备,如热成像仪,当烟雾弥漫视线模糊的时候,可以快速定位被困人的位置,加快营救速度。的确,在危险面前,争分夺秒的救援就是和生命在赛跑。

紧接着,消防员叔叔给我

们介绍了那些消防救援车。每一辆消防救援车都有自己的特点,比如007号消防救援车,它是登高平台消防救援车,最高能达34米,差不多11层楼左右。我们听得目瞪口呆。本以为消防车就是用来灭火的,原来功能还真不少。

在消防员叔叔的寝室,我们还看到了传说中的“豆腐块”。当时,我就想他们是怎么叠的呢,如果我能叠成这样,是舍不得拆开的……

这次小记者活动,我感触颇深,向消防员叔叔致敬。

(指导老师:秦丽丽)

零距离接触消防车

本报小记者(迎宾路第二小学3年级11班) 支许文硕

消防员在我心里一直是不畏艰险、最美逆行者的形象,我从心底崇拜消防员叔叔。2月24日下午,我有幸走近他们,心里无比激动。

消防员叔叔带领我们认识了一些消防救援装备和消防车。我第一次近距离见到高大的登高平台消防车,听说它的高度可达34米,能在危难时刻救人脱离险境。

参观中,我们还见识了切割金属障碍物的无齿锯等。其中有一种重量级的破拆器材——链锯,可以轻松切开很厚的木头。

我们还参观了消防员叔叔们的寝室,看到他们的被子叠得像“豆腐块”一样,地面、窗台、桌面没有一丝灰尘。消防员叔叔对每个细节认真负责的态度深深感染了我。

走近消防员叔叔,让我知道:没有从天而降的英雄,只有逆行而上的凡人。消防员叔叔们严谨细致,他们不怕苦、不怕累,是无私奉献的安全卫士。我要向消防员叔叔学习,努力做一个勇敢有担当的男孩。

(指导老师:徐畅)



见识消防救援装备

第一次当小记者

本报小记者(迎宾路第二小学3年级2班) 黄嘉骏翼

2月24日下午,我们迎宾路第二小学晚报小记者到九河西路消防救援站参观采访。这是我第一次以小记者的身份参加活动,心里既紧张又期待。

消防员叔叔给我们介绍了八字环、D形环、O形环等一些消防救援装备。我印象最深的是那个便携式照明灯,这种灯非常亮,照射范围很广。

接下来,消防员叔叔给我们介绍了消防车。有一辆消防车可以升高至34米,到11层楼左右进行救援,好厉

害啊!

我们还参观了消防员叔叔的寝室,看到那一个个叠得方方正正的被子,如豆腐块一般。我暗暗下决心,我也要向消防员叔叔学习,培养良好的生活习惯。

这次参观,我认识了许多消防救援装备,长了不少知识。我发自内心地崇拜消防员叔叔,他们把救人于水火当作自己的责任,是英雄。我长大后也要像他们一样,做一个对社会有用的人。



留住那一刻

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,和迎宾路第二小学小记者一起到现场看看吧。

